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Cesta pouští

Člověk, který nikdy nečetl bibli a ani nevyrostl v kul­
tuře, která na ní staví, by mohl chápat letošní adventní 
evangelia o přípravě cest skutečně doslovně - jako výzvu 
ke stavbě silnic v poušti. Křestan ví, že ho zde nikdo ne­
chce nabádat, aby si užuž šel hledat pořádnou lopatu: be­
re výzvy Jana Křtitele ke stavbě cest v poušti zcela jinak. 
Už přímí posluchači na březích Jordánu věděli, že je to 
výzva, převzatá z proroka Barucha, který ji zase přebral z 
ještě staršího proroka Izaiáše. Ani ten ji ale nevymyslel. 
Přebral ji ze starobylé tradice, podle které každý nový 
král tehdejšího Orientu nejdříve vykonal jakousi inspekční 
cestu po svém (většinou nepříliš velkém) království. Byla 
to příležitost vycítit atmosféru mezi poddanými, kteří tak
zase dostali příležitost projevit své 
nadšení anebo také svou mazanost vůči 
novému panovníkovi. Ten nejdříve vys­
lal před sebou posly, kteří jeho ces­
tu měli připravit - organizačně i do­
slovně, pomocí terénních prací.
Vystoupení takového herolda bylo i 

pro židy jasnou předzvěstí příchodu 
nového panovníka; snadno si předsta­
víme rozruch, který tato zvěst vzbudi­
la v okupovaném Jeruzalémě!
Co dělat, jak se připravit? Všeobec-
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ná Křtitelova výzva vzbuzovala otázky po konkrétním obsahu 
potřebných příprav. Jan také konkrétní rady jednotlivým 
posluchačům uděloval (Lk 3,13). Byl jejich duchovním vůd­
cem. Také naše příprava setkání s Bohem musí být konkrétní, 
přiměřená povaze, potřebám a slabostem každého z nás osob­
ně. A v prvé řadě je advent příležitostí k přípravě setkání, 
po kterém ve skutečnosti každý z nás touží: setkání s dobrem, 
krásou, spravedlností, pokojem... Můžeme tyto názvy klidně 
ponechat, třebaže jako křestané cítíme nutkání říci "to je 
přece Bůh", v konečné instanci!
Nejdůležitější je hledat jak na to, aby naše skutečně ve­

liké tužby došly naplnění. Zde přece jde o to nejdůležitěj­
ší v našem celém životě! Co se ve mně, a ne jen vždycky a 
v prvé řadě v těch druhých, staví do cesty uskutečnění mé­
ho největšího přání?

Není to právě nespravedlivá a zjednodušená představa, že 
vina je především mimo mne? V zemi, ve které jsem se naro­
dil, ve zlých lidech okolo mne, v mém neštastném temperamen­
tu, v mé příslovečné smůle... zkrátka ve všech těch lapáli- 
ích, se kterými se každý člověk všech dob a všude na světě 
v míře menší či větší musí potýkat?!

Existují vězňové, kteří pějí Bohu chválu, a existují ne- 
štastní lidé, kterým vlastně nic neschází - až na to štěs­
tí v srdci. Ne že by vnější podmínky nehrály žádnou úlohu 
v rozvoji či omezování lidské osobnosti. Ale člověk nikdy 
není - nesmí se stát jejich pouhým otrokem. Nej smutnější 
na člověku, takto si stěžujícím na zlý osud, není míra, v 
jaké má skutečně pravdu v tom, co tvrdí; nej smutnější je, 
že svými slovy dává těm zotročujícím silám za pravdu a tak 
se sám stává jejich komplicem, spolupracovníkem neboli ko­
laborantem.
Posluchači Jana Křtitele výtečně pochopili, co dnes tak 

mnohý z nás jaksi nechce pochopit - že totiž na počátku 
může stát jedině zjištění, že cesta není připravena, že 
jsou tu nedostatky, na kterých mám také já svou spoluzod­
povědnost. Proto se obyvatelé Jeruzaléma Janovi vyznávali 
ze svých vin. Platí pro každého křestana a v první řadě 
pro mne samého (a ne jen pro reformní komunisty), že dokud 
se neodhodlám k tomuto zmapování dané situace, nemohu za­
čít nic skutečně nového a lepšího. Jako každý hřích obsa­
huje i tato duchovní nestatečnost v sobě už i svůj trest: 
neschopnost nového začátku, bez kterého se člověk jen na­
dále motá v bludném kruhu svého utrpení.
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Mikulášska koleda z doby husitské

Prišli sme na čest zpievajíc 
ku pánu šlechetnému, 
jeho se daru radujíc 
vedie biskupa ctného.

Račiž ny obdařiti, 
tobět na čest zpieváme, 
chcemet tvú štědrost chváliti, 
neb k tobě lásku máme.

Štědrého jsme tě zvěděli, 
proto jsme k tobě přišli, 
s biskupem před tě přijeli, 
obdaříš li, ráčíš li.

Račiž ny obdařiti, 
tobět na čest zpieváme, 
chcemet tvú štědrost chváliti, 
neb k tobě lásku máme.

Štědrost chvále ctí tvú čest, 
prosíme daru tvého, 
rač nám dáti peněz šest, 
podle biskupa ctného.

Račiž ny obdařiti, 
tobět na čest zpieváme, 
chcemet tvú štědrost chváliti, 
neb k tobě lásku máme.

(Jistebnický kancionál)
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FOND SOLIDARITY
i činnost, která je na něj vázána se už dávno vymykají 
přesné evidenci - prostě proto, že mnozí z našich fran­
couzských přátel na sebe osobně často berou značné vý­
daje, které žádnou evidencí neprocházejí.

Na přímých darech jsme za rok 1985 zaregistrovali

Dary farností, které se zaangažovaly ... 17.000,-

Další dary, především osobní ... ... 14.200,-

Celkem tedy dary ve francích ... ... 31.200,-

To znamená
- přes 600 knih náboženského zaměření, odesla­
ných našim přátelům domů

- okolo 60 balíků (5-10 kg)

Mohli jsme zajistit odeslání dalších 40 "Biblí pro mládež", 
o které je v Československu veliký zájem (2. vydání je 
naštěstí levnější, než první, a tak stojí zaslání jedné 
takové bible se vším všudy asi 85,- franků)

Právě v okamžiku, kdy jsou psány tyto řádky, do­
šla zpráva o rozsáhlém vyslýchání na Moravě. Už 
předtím byly zveřejněny tři adresy nedávno uvěz­
něných křesEanů v Československu; jednu z nich 
už delší dobu známe- ty zbylé dvě, bude-li to 
v našich silách, si ještě vezmeme "na starost"...

Chtěli bychom nejen pokračovat, ale dále rozvíjet naši čin­
nost tam, kde se objevují nové potřeby. Bez Vaší pomoci a 
obětavosti (čas, který někteří věnují, je ve skutečnosti 
cennější, než cokoliv jiného!) to není myslitelné!

DALŠÍ LIST MŮŽETE VYTRHNOUT - je to prosba

Mezinárodního výboru na podporu

Charty 77 
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Finanční situace Misie k 1. říjnu 1985

Příjmy:

Kostelní sbírky ... ... ... ... 3.973,20
Předplatné Oběžníku, proáej knih ... 12.197,72 
Příspěvky na Misii ... ... ... 13.619,35
Prodej auta ... ... ... ... 30.000,00
Ostatní ... ... ... ... ... 815,00

Příjmy celkem . . . . . . ... 60.605,27

Vydání:

Kaple, sál, liturgie, pastorační ... 10.230,00 
Kancelář, nákup knih ... ... ... 12.691,10
Oběžník ... ... ... ... ... 4.077,34
Pomoc novým uprchlíkům ... ... 300,00
Cestovné ... ... ... ... ... 18.688,50

Vydání ce lkem . . . . . . ... 45.986,94

Vleklý deficit z let 1982/1984 ... 8.616,6 0

V pokladně tedy zbývá. . .. . . 6.001,73

Komentář:

- Hlavním příjmem byl prodej auta (příspěvek od Eglise 
en Détresse nebyl udělen pro nepřítomnost vedoucího 
Misie v Paříži); je to vlastně nepřímá sebvence ze 
strany Msgre J. Škarvady, našeho otce biskupa, který 
před lety financoval koupi auta, a nyní tuto jemu ná­
ležející částku ponechal v pokladně Misie

- Misionářův plat a pojištění nefiguruje ve vyúčtování, 
protože otec Kolář po celou tu dobu pracoval v Římě

- Silně vzrostly výdaje za Oběžník. Na rozdíl od minu­
losti se musel (a nadále bude muset) platit tisk, 
poštovné a výdaje za expedici rychle rostou

- Pozitivní saldo umožňuje vcelku nerušený rozjezd čin­
nosti, než se najde trvalé (staronové) řešení do budoucna
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- Vysoké cestovné je dáno cestami otce Koláře mezi Římem 
a Paříží. Je to jeden z mála výdajů, které by měly v 
budoucnosti poklesnout.

Hlavním problémem do budoucnosti ovšem zůstá­
vá zřetelně klesající zájem o činnost české 
Misie v Paříži.

Návštěvnost bohoslužeb pomalu ale jistě 
klesá, jak odchází starší generace. Novější 
se zapojuje jen v omezené míře.

Skutečné akce mají tendenci omezovat se na 
možnosti nájmu sálů k podnikům spíše kulturním 
nebo zájmovým jiného druhu.
V každoročních zprávách arcibiskupství nelze 

tuto skutečnost zamlčovat. Generální vikář, 
zodpovědný za duchovní službu mezi cizinci 
zatŕm nic neříká. . .

Nás letošní předvánoční prodej 
zaznamenal tržbu (i s dodateč­
ným prodejem těm, kdo se v so­
botu nemodli stavit)

6.316,20 FF

Je to především účinná podpora 
našich exilových nakladatelství 
a navíc z této sumy asi 10% zůs­
tane jako zisk v pokladně Misie. 
Zatím jsme hned objednali další 
knihy - za víc než 7.500,- F...

Všem těm, kdo se podílí na životě českého 

křesťanského společenství v Paříži 

hluboký prožitek svátku Narození Kristova 

a do duše Jeho pokoj přeje i, . ,
a vyprosuje ^ /^^^



Jára Kohout nás přišel pobavit

Dnes už osmdesátiletý herec a komik je mladší generaci 
skoro zcela neznámý, ačkoliv byl ve čtyřicátých letech 
velmi oblíbeným a známým umělcem. Kohout se stal totiž 
po útěku za hranice "přísně utajovaným komikem", aby tak 
byl potrestán za svou činnost v zahraničním vysílání v 
české řeči.

Teprve v knize Fr. Černého Měnivá tvář divadla (vydala 
Mladá Fronta v r. 1978) lze nalézt nepatrnou zmínku, 
tvrdící, že někteří herci z kabaretu "ve dvacátých a 
třicátých letech sloužili nenáročné zábavě měštáků" a že 
"bez větších uměleckých a společenských aspirací se v 
této době prosazoval J. Kohout".
Nás v Paříži nejdříve překvapil svou výbornou fyzickou 

kondicí, která mu umožňuje přes "mírně pokročilý věk" 
tančit jako dříve, a přitom mluvit, zpívat (Zaječí pa­
cičku ve čtyřech jazycích) a přitom se jen docela málo 
zadýchat.

0 velmi příjemnou vložku sobotního večera (23. listo­
padu) se postaral pan Milda Levy. Jeho virtuózni způsob 
vedení loutek vyvolal salvy smíchu i potlesku a na konci 
jednomyslý vzdech "to už je celé?"

Byli bychom rádi poslouchali a dívali se ještě mnohem 
déle - tak nám nezbylo, než u skleničky prodloužit večer 
"jen" ve vedlejším sále.

Na Oběžník a Českou Katolickou Misii přispěli

Anonym 3x Bernhard Datheil Dubská
Heintz Choutka Kinský Nečas
Novotný Schiffer Streitzig Tintant
Zoufalý

Všem dárcům bez rozdílu upřímné

PÄN BÖH ZAPLAŤ!

I I
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MISSION CAŤHOLIQUE TCHEQUE, OCP 201 38 63 M Paris

Náš program:

Mše sv.: Každou první a třetí sobotu v měsíci 
v 17h15, tj ve čtvrt na šest večer 

v kapli domu

CENTRE SEVRES

35, rue de Sevres

75006 PARIS (tel. 45 44 58 91)

METRO SEVRES-BABYLONE

Po mši sv. pravidelná setkání v sále č. 5 (v přízemí 
domu) s kulturně-náboženským programem

Na prosinec a leden jsme připravili

21. prosince otec Kolář připravil meditační pásmo na 
závěr občanského roku

4. ledna zahajovací setkání s aperitivem

18. ledna pan J. Stránský připravil přednášku na 
téma "Přehled vývoje technologie v odvětví 
informatiky v uplynulém desítiletí - a co 
se na nás chystá v další desítce let"

1. února pravidelné bohoslužby s programem, který 
zatím bohužel nemohl být ještě stanoven. 
Chystáme hezký film - jestli se nám po­
daří jej zajistit ...
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SECRETARIAT . France de NICOLAY - 5, rue de Médicis, 75006 PARIS Tel. (1) 43.26.52.2 
Cheques bancaires libellés au nom de : F. de Nicolay - "Charte IT'

V Paříži, v prosinci 1985

Vážený pane, vážená paní,

Mezinárodní výbor pro podporu Charty 77 v Československu 
vypisuje už po sedmé cenu k uctění památky Jana Palacha.

Cena se uděluje za zvlášt vynikající dílo nebo společen­
sky významnou činnost jednotlivce či skupiny v Českoslo­
vensku, v oblasti literární, umělecké, vědecké, vzdělá­
vací, ediční, humanitární a publicistické. Jde o dílo 
nebo činnost, které jsou nezávislé na oficiálních struktu­
rách a které přes svou nespornou hodnotu nemají naději 
na uznání. ^

Výbor rozhodl udělit cenu Jana Palacha za rok 1985 
Josefu VOHRYZKOVI (1926), literárnímu kritikovi, prozaiku 
a překladateli, žijícím v Praze. Cena se uděluje za^ 
celoživotní dílo se zvláštním přihlédnutím k Vohryzkově 
neúnavné činnosti vydavatelské v samizdatových edicích 
a v Kritickém sborníku.

Cena bude vyhlášena v Paříži 17. ledna 1986, v den 
sedmnáctého výročí smrti Jana Palacha.

Obracíme se na Vás opět s prosbou o finanční příspěvek. 
Může být jakkoli skromný; jde o to, aby se co největší 
počet lidí na světě zúčastnil této pocty Janu Palachoví, 
který dobrovolně skončil svůj život na protest proti 
pošlapávání základních svobod.

Děkujeme Vám za Vaše pochopení a podporu. Prosíme Vás, 
abyste 'do přiložené obálky vložil(a) šek, mezinárodní 
poštovní poukázku (znějící na "France de Nicolay - Prix 
Jan Palach"), nebo i bankovku a dar poslal(a) na níže 
uvedenou adresu. Váš příspěvěk bude na požádání potvrzen, 
dárce však zůstane anonymní.

S přátelskými pozdravy,

France de Nicolay


